

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

ПК П

Ч. 15.

СЕРЕДА, 7 ЦВІТНЯ, 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, APRIL 7th, 1920.

No. 15.

VOL. II.

Новинки.

ОКОЛО ПОЛЬСЬКО-РОСІЙСЬКИХ МИРОВИХ ПЕРЕГОВОРІВ.

Польща пропонує Росії мир.
 НЬЮ ЙОРК, 30. марта. — Бездротні депеші з Москви доносять, що польське правительство звернуло ся до совітського правительства з пропозицією заключення мира між совітською Росією а Польщею. Польща пропонує, щоби мирові переговори розпочати в Борисові і просить совітське правительство вислати своїх репрезентантів.

Польща хоче зачинати мирові переговори 10. цвітня.

ВАРШАВА, 28. марта. — Польське правительство працює над мировими умовами, які будуть предложені російському совітському правительству. Успіх будуть готувати перед відъездом польських делегатів до Борисова (50 миль на північний схід від Мінська), де Польща хоче зачинати 10. цвітня переговори з Росією.

Часопис "Курер Порани" говорить, що польська делегація буде складатися з вісьмох членів, репрезентуючих сойм, правительство і армію.

Польща запросить Росію на мирові переговори.

ПАРИЖ, 26. марта. — Телеграма з Варшави доносить, що за два або три дні Польща вишле запроси до совітської Росії вислати мирових делегатів, та що переговори будуть вестися правдоподібно в Борисові. Польськими делегатами будуть міністер заграничних справ Пате, бувший міністер війни Сосновіцький і бувший міністер заграничних справ Василевскі.

Польща не годить ся на завішене оружжя.

ВАРШАВА, 2. цвітня. — Польське правительство відкинуло контрпропозицію російського совітського правительства про завішене оружжя на цілм фронті підчас мирових переговорів між Польщею а Росією. Польща не годить ся також, щоби місцем конференції була Естонія, як се запропонувало совітське правительство, а натомість вона пропонує, щоби місцем переговорів було місто Борисів.

Совітські війська атакують над Дніпром.

ВАРШАВА, 3. цвітня. — Совітські війська розпочали вчора атаки по обох сторонах ріки Дніви. Про бої в кількох ріжних місцях на сім фронті доносять сьогодні латиські комунікати. Одне латиське донесення говорить про відперте большевицького атакі в районі Осейського озера. Сильний бій йде недалеко Дедана, здовж північного берега ріки Дниви.

Офіційно повідомлять ся, що совітські війська заатакували в четвер польську лінію в околиці Лепеля, на схід від Вильні і на північ від Борисова, однак сі атаки зістали відперті.

ПЕТЛЮРА БРАТОУБИНИКОМ.

Помагає Полякам збирати Українців і Чехів для польської армії.

ВАРШАВА, 30. марта. — Тешні часописи доносять, що Семен Петлюра, український "провідник", їздив до Праги в цілі заряджень дотично формованя чеської армії, яку поставлено би проти російських (і українських) большевиків на українському фронті. Не сказано нічого про величину планованої армії.

В одержаних тут телеграмах сказано, що на південному фронті поставлено проти совітських позицій 6,000 українського (петлюрівського) війська, яке недавно тому зрекрутовано.

Угода між українськими комуністами і російськими Совітами.

МОСКВА, 23. марта. — Тут оповіщено, що наслідком конференції між провідниками російського Совіту і представниками української комуністичної партії в Харкові прийшло до практичної угоди з виглядами на гармонійне співділанє між тими двома країнами. Конференція українських Совітів зачнесть ся в Харкові 1. мая.

Побіда українських комуністів при виборах.

Як сповіщає віденська "Die Rote Fahne" (ч. 228) при виборах до виділу Ревкома (революційного комітету) — побіди українські комуністи. Участь робітництва без ріжниць партій у виборах була жива. І хоч меншевики розвели сильну агітацію — не зуміли переперти своїх кандидатських списків. Всюди побідила ліста українських комуністів.

Селяни на Україні дістають 46 мільонів десятин землі.

МОСКВА, 26. лютого. — На основі земельного закону одержать селяни на Україні 46 мільонів десятин землі і 5 мільонів десятин ліса. Земля розділюється між селяні.

Смерть Ткаченка.

Кам'янецький "Наш Шлях" в 3. числі з дня 25. лютого доносить: Як повідомляє особа, яка прибула з Києва, бувший міністер внутрішніх справ за часів Центральної Ради М. Ткаченко помер від тифу в Москві. Його тіло поховано тимчасово до перевозу в Києві у Серпухові (під Москвою). Ткаченко вислано від української комуністичної партії як голову комісії для переговорів із совітською Росією. В дорозі він перестудив ся і помер.

Большевики заняли місцевість в Дагестані.

ЛОНДОН, 3. цвітня. — Бездротна депеша з Москви доносить, що большевики заняли Темір-Хан-Шура в Дагестані, 130 миль на північний схід від Тифлісу.

Японці заняли по завоєній Борбі Владивосток.

ВЛАДИВОСТОК, 5. цвітня. — Японські війська заняли сьогодні Владивосток після 8-годинного завзятого бою по всіх частях міста. Деяких офіцерів революційного регіменту вже арештовано і страчено. Всі Росіяни зістали розоружені і японський царський прапор вивішено на місці російського на всіх правительствених будинках.

Брусілов на чолі совітської армії.

ВАШІНГТОН, 31. марта. — Польське посольство в Вашингтоні одержало вістку, що великою офензивою большевицьких військ на польському фронті кермує славний з часів російсько-австрійських боїв в 1916 р. генерал Брусілов. На чолі польських військ, що стоять проти большевицьких військ під командою Брусілова, стоїть генерал Енджевскі, бувший вождь російських армії і давний товариш по зброї генерала Брусілова.

Просили од дозвілу післати комісію.

КОПЕНГАГА, 26. марта. — Російський ексекүтивний комітет одержав просьбу від секретаріату "Ліги Націй" дусити до Росії комісію Ліги, що розслідувала би відносини в тому краю, — сказав сьогодні в інтерв'ю Максим Літвінов, туешній представник совітського правительства.

Неспокої в Ірландії.

ДОБЛИН, 5. цвітня. — По цілій Ірландії збурено більше як 150 поліційних стацій і бараків. Іх полишило було правительство ввиду того, що по кільках нахолячих ся там поліціанів не могли встояти ся проти нападів соток уоружених людей.

Російська торговельна комісія виїхала вже до Англії.

МОСКВА, 26. марта. — Сьогодні виїхала з Москви спеціальним поїздом комісія всеросійських кооператив, яка має вести переговори в справі відновленя торговельних зносин між Англією і совітською Росією. Склад комісії становлять: комісар залізниць і заграничної торгівлі Крассін, голова ткацької комісії Ногін і представник кооперативних товариств Росовський. З ними їде великий штаб, в якому є економічні знатоки і техніки.

Совітська армія полонила 100,000 Денкінців.

ЛОНДОН, 28. марта. — Нинішня бездротна телеграма з Москви доносить, що в шістьтижневій кампанії, яка скінчилась з здобуттям Новоросійська і цілого Підкавказья, большевики відобрили від Денкінців багаті нафтові жерела. Крім того кажеть ся, що большевики взяли в полон 12,000 офіцерів і 100,000 жовнірів, здобули 300 армат, велтєнську скількість амуніції, рухомого складу і 15 мільонів фунтів беззини.

Відкликанє генерального страйку в Рурській околиці.

КОПЕНГАГА, 3. цвітня. — Депеша з Ессєну каже, що на повному засіданні ексекүтивної ради рурського округу рішено відкликати генеральний страйк в цілому Рурському округі. Однак страйк буде викликаний на ново, на случай, еслиб правительство Еберта відмовило ся виповнити зобов'язаня, котрі воно дало робітникам, головню, колиб воно відмовило ся застановити висидку військ до Рурського округу.

Бельгійський робітничий конгрес за 24-годинним страйком в день 1. Мая.

БРУКСЕЛЯ, 5. цвітня. — Бельгійський робітничий конгрес, який розпочав тут в субботу свої наради, заявив ся великою більшістю голосів за участю соціалістів в правительстві, але лише під певними застереженнями. Наколи теперішня парляментарна есія не переде реформ відносно кошту жити, оподаткованя капіталу і індустриальних відносин, то соціалісти уступлять в правительстві. Конгрес ухвалив також викликати на Першого Мая однодесний генеральний

страйк на знак протесту проти високого кошту жити і в цілі зреаалізації соціалістичної програми.

Перший Май назначений днем протесту.

Перший Май буде офіційним "днем протесту" ло цілій Канаді для задемонстрованя симпатії до увязнених страйкових провідників в Вінніпегу. Робітничий Оборончий Комітет рішив в понеділок вечором завізвати робітничі організації по всіх містах і місточках Канади, аби вони устроили в день Першого Мая "протестачійні паради".

Генеральний страйк в п'ятих містах Італії.

ЛОНДОН, 31. марта. — Телеграма з Риму під датою з середі доносить до Централ Нюбе, що державні робітники, які працюють в арсеналах, фабриках тютюну та інших заводах, проголосили генеральний страйк в Турині, Неаполі, Венеції, Флоренції та в Болонії.

Страйк почав ся сьогодні о півночі. Робітники жадають висшої платні.

Страйк почав ся сьогодні о півночі. Робітники жадають висшої платні.

Страйк транспортних робітників в Нью Йорку.

НЬЮ ЙОРК, 2. цвітня. — Страйк транспортних робітників, що працюють на ріжководу суднах, які належать до залізниць, що мають свої терміналі в Нью Йорку, спивив минавшої ночі майже всі фери і переравав доставу всіх харчевих засобів до міста. При нормальних відносинах в складах міста свіжих харчевих засобів є звичайно на сім днів і який страйк потревав довше як тиждень, то може наступити сильний брак живности. 90 процент харчів, які є довозені до сего міста, приходить залізницею.

Генеральний страйк у Фюме.

ВАШІНГТОН, 5. цвітня. — Наспівші сьогодні до державного департаменту відомости кажуть, що соціалісти у Фюме, Італія, проголосили на 2. цвітня генеральний страйк.

В Данії домагають ся републики.

КОПЕНГАГА, 30. марта. — Товни народа наповнюють публичні північ по цілім місті, домагаючись основаня данської републики; всі вулиці, що йдуть до королівської палати, є стережені військом і поліцією.

Селянський повстаня в Хорватії. Сотки убитих.

ВІДЕНЬ, 3. цвітня. — Депеші з Загребу, в Югославії, доносять, що в Хорватії прийшло між війською і селянами до поважних сутичок, які повстали з того, що німецько-угорські (!) селяни відмовили ся вступати до армії. Після тих депеш, селяни уоружені в косої і сокири, мали нападати на військо. Кілька соток зістало убитих, а много інших ранено. Безпорядки є широко поширені і всюди переродять ся масові арештованя бунтівників.

ЛОНДОН, 3. цвітня.

— "Ліга Націй" оповістила вчора, що Злучені Держави не будуть репрезентовані в нікій формі в комісії, яку "Ліга Націй" вислає до совітської Росії.

важне віче, на котрому віннігеське робітництво заявило свою солідарність з засудженими провідниками страйкерів.

Вашігтон, 29. марта.

— "Большевики, соціалісти і анархісти дістають учительські дипломи і займають посади в кождому стейті Юні", — заявив сьогодні в палаті послів конгресмен Кемпбел, републиканець з Кензас. Він казав дальше:

"Професори в колежіях, висших і низших степенів, є соціалістами, анархістами — се вороги конгресу, вороги конституції, вороги сего правительства, і вони щодня навчають того. Недавно тому перед конгресовою комісією ставал плосколюбий соціаліст з Гарвардського університету і признав ся, що учив соціалізму в тій інституції".

Кемпбел казав, що шкільні заряди повинні уважати, аби "не приймати соціалістів, які псують молодіж сего краю".

Секретар комуністичної партії в Нью Йорку засуджений.

Нью Йорк, 29. марта. — Григорій Винницький, секретар ньюйорської комуністичної партії, якого признано винним в п'ятидню за нарушенє стейтвого карного закону проти анархії, зістав засуджений сьогодні на побут у стейтвий в'язниці на протят від 5 до 10 літ.

Засудженє страйкових провідників в Вінніпегу.

Віляям Айвенс, Р. Дж. Джанс, В. А. Причард, Джан Квін і Джордж Армстронг, оскаржені і узнані винними за участь в генеральнім страйку, який мав місце минавшого року в Вінніпегу, зістали засуджені вчора на 1 рік в'язницької кайдії.

Р. Е. Брей, повернувшій жовнір, зістав засуджений на 6 місяців в'язниці.

Р. Е. Брей, повернувшій жовнір, зістав засуджений на 6 місяців в'язниці.

Протестачійні мітинги з приводу засудженя віннігеських страйкових провідників.

В п'ятницю, 2. цвітня, відбуло ся в галі Індостріал-бура в Вінніпегу велике протест-

ачійне віче, на котрому віннігеське робітництво заявило свою солідарність з засудженими провідниками страйкерів.

ЛОНДОН, Ont., 2. цвітня.

— Зібрані тут на своїй річній конвенції делегати Онтерійської Независимої Робітничої Партії, з великим ентузіазмом прийняли одвоголосно резолюцію, в котрій висловлять ся симпатію увязненим віннігеським страйковим провідникам.

МОНТРЕАЛ, 2. цвітня.

— Місцєва Ремісничо-Робітнича Рада дискусувала вчора вечером над вислідом розправи над віннігеськими страйковими провідниками і рішила звернути ся до льокарійної юній з питанням про викликанє генерального страйку, як альтернативного средства в цілі освободженя засуджених.

КАЛГАРИ, Альта, 4. цвітня.

— Тут відбуло ся масове віче, на котрім ухвалено резолюцію протесту проти увязненя страйкових провідників в Вінніпегу. На вічу промовляв один з бувших оскаржених провідників а тепер освобожденний, адлерман А. А. Гіс.

ВІД АДМІНІСТРАЦІ.

Щоби не відповідати з особі на запити, чи йде наша часопис до старого краю і який коштує передплата, заявляємо:

"Укр. Робітничі Вісті" посилаємо вже від довшого часу до Галичини і Буковини. Передплата на "Укр. Роб. Вісти" до старого краю виносить \$5 на рік. При надсиланні передплати просимо писати виразно і ми і назвико того, для кого часопис висилати, село, посладну почту і повіт.

Товаришів в Злучених Державах просимо вислати передплату паперовими долярами, але в регістрованих листах. Так як "Укр. Робітничі Вісти" виходять вже два рази на тиждень (в середі і суботу), то передплата для Канади і Злучених Держав виносить тепер \$4 на рік, або \$2 на півроку.

Адміністрація "Укр. Роб. Вістий"

В п'ятницю, 2. цвітня, відбуло ся в галі Індостріал-бура в Вінніпегу велике протес-

ачійне віче, на котрому віннігеське робітництво заявило свою солідарність з засудженими провідниками страйкерів.

ПРЕДСТАВЛЕНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ.

В ПОНЕДІЛОК, 12. ЦВІТНЯ, С. Р. (спеціальна Великодня вистова)

Укр. Драматичне Т-во ім. Ів. Котляревського відіграє славу драму в 4-ох діях зі співами і танцями з під пера славного артиста М. Л. Кропивницького, п. н.:

"ДВІ СЕМІ"

Згадана драма виставляеть ся пораз перший в Канаді і взагалі в Америці. ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50, 35 і 25 ЦТ. Тикети на всі представлення можна купити вчасніше, в Українським Робітничім Домі і у всіх українських сєленах та підприємствах.

БУРЛАКА! В ЕДМОНТОНІ БУРЛАКА!

Т-во "Самообразованя" ім. Т. Шевченка в Едмонтоні відіграє В СУБОТУ 17. ЦВІТНЯ В УКР. ГРЕКО-КАТ. ДОМІ незвичайно гарну і поучачою драму в 5-ох діях І. Тобілевича, п. н.:

"БУРЛАКА"

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ПРИХОДЬТЕ ВСІ!